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=» Bir sistemin Kinetik enerjisi (hareket enerijisi) ile potansiyel enerjisinin toplamidir.

=» Surtunmesiz ortamlarda mekanik enerji korunur. Yani potansiyel ve kinetik ener-

Ji toplami sabittir.

=» Mekanik enerji = Kinetik enerji + potansiyel ener;i

Potansiyel enerji (j) | Kinetik enerji (j) | Mekanik enerji (j)

600 50
O 240

200 240

200 200

=» Surtunmeli olan sistemlerde mekenik enerji korunmaz
enerjinin bir Kismi ya da hepsi IsI enerjisine donusebilir.
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Mekanik enerjiyle ilgili olarak Haluk, Derya ve Jale asagidaki
yorumlari yapiyor.

Haluk : Bircismin kinetik ve potansiyel enerjileri toplamina
mekanik enerji denir.

Derya : Bir cismin mekanik enerjisi her durumda sabit
kallr.
Jale :  Surtinmeli sistemlerde mekanik enerjinin bir kismi

ISI enerjisine dénusdr.

Buna gore; mekanik enerjiyle ilgili olarak kimlerin yaptigi
yorum dogrudur?
A) Yalniz Haluk B) Yalniz Derya
C) Yalniz Jale D) Haluk ve Derya
E) Haluk ve Jale




Bir yagmur damlasi yerylzine dogru duserken, belirli bir stre
hizlandiktan sonra sabit buyuklUkte hizla hareket eder.

Buna gore sabit buyuklukte hizla yeryuzune dogru dus-
mekte olan yagmur damlasi i¢in;

. Oteleme kinetik enerijisi artar.
Il.  Yere gOre yer cekimi potansiyel enerjisi azalrr.

IIl. Mekanik enerjisi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Yer cekimi ivmesinin buyukligu sabit kabul edilecektir.)

A) Yalniz lI B) | vell C) | ve lll
D) I ve IlI E) I, Il ve lll




Bir cismin hareketinden ve konumundan dolayi sahip oldugu
enerji tdrlerinin toplamina mekanik enerji denir.

Buna gore bir cismin mekanik enerjisi;

Sadece potansiyel enerjiye esit olabilir.

Sadece kinetik enerjiye esit olabilir.

lll. Kinetik ve potansiyel enerjileri toplamina esit olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 11 ve I




Asagida hareket ve konumlan belirtilen K, L ve M cisimlerin-
den; K cismi Sekil I'de yere g6re belirli bir yikseklikte tutulur-
ken, L cismi Sekil I’'de yere dogru dusmekte ve M cismi ise
Sekil llI’'teki yatay dizlem Uzerinde belirli bir stratle hareket
etmektedir.
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Buna gore K, L ve M cisimlerinin sekillerdeki konumlarin-
da;

|. K cisminin mekanik enerjisi, sadece potansiyel enerjiden
kaynaklanmaktadir.

Il. L cisminin mekanik enerjisi, hem kinetik hem de potansi-
yel enerjiden kaynaklanmaktadir.

lll. M cisminin mekanik enerjisi, sadece kinetik enerjiden
kaynaklanmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve |l C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il



Fizik 6gretmeni Cemal, enerji Gnitesini anlatirken dgrencilerin-
den Bulut, Kerem ve Canan’a cisimlerin sahip oldugu mekanik
enerjinin hangi enerji tlrlerinden kaynaklandigini sordugunda,
dgrencileri agsagidaki 6rnekleri vererek agiklamalarini yapiyor.

Bulut : Hareket halindeki bir ucagin mekanik enerijisi,
kinetik ve potansiyel enerjileri toplamina esittir.

Kenan : Sikistinnimig bir yayin mekanik enerjisi, 0 yayin
esneklik potansiyel enerjisine esittir.

Canan : Dlz bir yolda hareket eden arabanin mekanik
enerjisi, arabanin kinetik enerjisine esittir.

Buna gore; o6grencilerden hangilerinin yaptigi aciklama
dogrudur?

A) Yalniz Bulut B) Yalniz Kerem

C) Bulut ve Kerem D) Kerem ve Canan

E) Bulut, Kerem ve Canan




Dlsey diuzlemde hareket eden K, L ve M cisimlerinin kitleleri
m, 2m ve 2m, suratleri ise v, v ve 2v’dir.
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Yer

Buna gore K, L ve M cisimleri sekilde belirtilen konumia-
rindan gecerken;

|. K cisminin mekanik enerjisi, L cisminin mekanik enerjisin-
den kuguktlr.

Il. M cisminin mekanik enerjisi, L cisminin mekanik enerjisin-
den buyuUktdr.

lll. K cisminin mekanik enerjisi, M cisminin mekanik enerjisin-
den buyUktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Yer cekimi ivmesinin blyUkligu sabit kabul edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll




Bir otoparkin 1. katindaki Ahmet durgun, 2. katindaki Yasemin
sabit v suratiyle ve 3. katindaki Cetin ise 2v sabit siratiyle kos-
maktadir.

Yer- -4

Buna goére; Ahmet, Yasemin ve Cetin’in yere gére meka-

nik enerjileri E5, Ey ve E¢ arasindaki iliski agagidakilerden

hangisidir? (Ahmet, Yasemin ve Cetin’in kitleleri esittir.)

A)EA>EY>EQ B)EY>EQ>EA

C)EY>EA>EQ D)EQ>EY>EA
E) Eg >E\>Ey




Kltlesi m olan helikopter ve kltlesi 2m olan tir, birbirine para-
lel dogrultular Gzerinde sekildeki gibi sabit v ve 2v slratleriyle
ilerlemektedir.

Buna gore,

|. Helikopterin 6teleme kinetik enerijisi, tirin ételeme kinetik
enerjisinden kaguktur.
Il. Helikopterin mekanik enerjisi, tinn mekanik enerjisine
esittir.
[lI. Tinn mekanik enerjisi, helikopterin mekanik enerjisinden
pbuyuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) I vell E) | ve lll






